

# 今明两天 南京气温大踏步回升

这个冬季是冷冬还是暖冬,得继续看下月气温

呼啸的北风早就没了影,南京今明两天气温将大踏步回升。气象专家表示,温暖将成为近期天气的主要特征。这个冬天到底是“冷冬”还是“暖冬”,目前仍是个谜。

## 暖冬有间歇性

进入21世纪以来,虽然南京大多数冬季是暖冬,但也有小插曲。2003—2004年是异常暖冬年,但是2004—2005年冬季正常,2005—2006年、2006—2007年连续两个冬季都是暖冬,特别是2006—2007年的冬季,极为罕见,从2007年2月3日开始,连续4天,南京天天都是百年罕见高温。当月上旬南京的气温就创下了历史极值,其中2月5日和2月6日,日平均气温位于1905年以来同日最高值和次高值,其中2月3日、2月5日和2月6日的极端最高气温为

1905年来同日最高值。正当人们发出“南京冬天再也不冷”的感叹时,2007—2008年的冬季让人们大跌眼镜,百年罕见的雨雪冰冻灾害让气温直线下降,当年冬季南京平均气温为3.6℃,较常年偏低0.4℃,仅高于1995年和1987年(均为3.2℃)。虽然按较常年平均值偏低0.5℃算是“冷冬”标准,南京那年冬季离“冷冬”还有半步之遥,但毫无疑问,2007—2008年的冬季让持续的暖冬戛然而止。

## 下月才定“冷暖”

吉林大学气象专家曾经认为,全球的气候自从2007年末,已经走入变冷的一个转折点。气象专家表示,暖冬与否,对市民而言其实已不重要。暖冬是一个平均的概念,这意味着即便在暖冬里,也有可能出现某一段时间极度寒冷的天

气,因此如果人们完全用暖冬来衡量冬季衣着,很容易陷入误区。

“今年与往年很不一样,往年1月份结束后,是否暖冬,已经能大致看出来了,但是今年则看不清楚。”气象专家说。资料统计,2009年1月上旬平均气温0.9℃,比常年偏低2℃。旬极端最低气温-6.1℃,出现在10日,而到了1月中旬,气温则与常年持平。而2008年12月,南京市月平均气温5.8℃,比常年同期还偏高1℃。气象专家表示,从这个结果来看,这个冬季虽然寒潮来得多、来得猛,若要称冷冬,还是有相当难度的,因为此时已经进入五九,最冷的时候已经过去了。至于暖冬,也不太像,需要继续观察2月份的气温。

## 后天又有小雨

无论是否暖冬,这个冬

季“摇摆”幅度大已经成为鲜明的特征之一,所谓“摇摆”幅度大,是指气温的上下波动范围特别“夸张”,昨天极度严寒,今天就有可能温暖如春。从预报看,这个冬季这一特征还在持续,明天南京的最高气温将达到14℃,相当温暖。气象专家说,气候已经进入一个小型的调整期,前一阶段寒冷干燥被温暖湿润取代,后天南京还有场小雨,温度还会继续上升。

快报记者 刘峻

## 南京三日天气

今天 多云到晴,今晨局部有雾,最低温度1~2℃,最高温度13℃左右

明天 全市晴转多云到阴,最低温度2~3℃,最高温度14℃左右

后天 全市阴有小雨,最低温度6~7℃,最高温度8~9℃

## 新年价格战

### 油价 汽油柴油价格坚挺

快报讯(记者 郑春平)

“到哪儿加油,差距都不大。”节后返城,不少南京车主发现,各大加油站也跟过节似的“一团和气”,价格差距平均每升也就几分钱。

春节前10天,国家发改委再度下调了汽、柴油的价格,使得广大车主在卸掉养路费包袱后,又减轻了一些负担,同时也促成不少车主在今年春节选择“自驾游”出行。不过,一些车主也发现,调价后,中石化、中石油以及民营加油站之间的竞争明显减少,大家似乎格外默契,同一个地区,各标号的油品价格比来比去全都“差不离”。

记者昨日走访发现,无论是中石化、中石油还是民营加油站,90号汽油的价格都是一致,每升4.60元;97号汽油的价格在5.12元—5.15元之间,93号汽油也只剩下3—4分钱的竞争空间。根据1月15日降价后的规定,南

京市场93号汽油最高零售价是每升4.87元。在中石化太平门加油站,93号汽油价格是每升4.84元,工作人员称,该站是自助加油站,所以比最高限价便宜3分钱;同样属于中石化,红山路加油站虽然不是自助加油站,但93号汽油是每升4.83元,比最高限价便宜4分钱。

在中石油的龙蟠中路加油站,93号汽油执行的是最高零售价,每升4.87元;在蓝燕石化龙蟠路加油站,93号汽油价格也是每升4.87元……相比之下,执行最高限价的加油站明显比1月15日降价前要多,主动降价促销的加油站更是明显减少。

业内人士告诉记者,各大加油站之所以“抱成一团”,一方面与“过节”维持当前价格、保证稳定有关,另一方面是因为由于1月15日的降价,目前降价空间已明显缩减。

## 卖房 送这送那大搞促销

继前几日楼市销售统计的“零人账”之后,昨天南京楼市终于实现了牛年春节期间商品房交易“零”的突破,认购量达到了33套。不过记者获悉,这些认购楼盘仍以万元左右的高档楼盘为主,而且还伴有5—10万的购房优惠,大多数楼盘成交仍不理想。

给出如此大幅优惠的楼盘还不止这一家,江宁的百家湖国际花园春节期间推出“再加一块钱轿车开回家”的优惠。据了解,开发商此次总共拿出了100辆轿车,购买88平方米的两房可获奇瑞QQ一辆;购买105平方米的房源可获标致或伊兰特轿车一辆,实际优惠也达到了5—10万。

不过这些优惠仍不足以激起购房人的热情,多家楼盘的售楼处仍缺乏人气。

快报记者 孙洁

## 租房 挂牌价明显涨不少

快报讯(记者 孙洁)南京楼市交易持续低迷,租赁市场却比往常更早启动。记者昨天获悉,房东报价明显比节前多出100—200元/月。求租者虽然没有明显增多,但是有少部分人春节前一周就开始找房源,为节后来宁打工求学做好准备。

关注南京租房市场的王先生发现,从昨天起,几乎不论什么房子,租金挂牌价都

比节前涨了很多。比如万科光明城市,56m<sup>2</sup>的精装修房节前报价不过1600—1800元/月,昨天同一家网站上的房源报价几乎都到了1800—2000元/月;而仙林大学城的一家酒店式公寓,节前700元/月都鲜有人问津,目前报价却已经全部上涨到750—800元/月,甚至900元/月。主城区的一些房源,节后价格更是涨了不少。

## 高三学生今天提前开学

辅导班凑热闹,私教课开得更早

快报讯(记者 黄艳)今天,将有不少南京学生提前结束本来只有21天的寒假,开学日期从2月9日提前到了1月31日。

南京一些中学在年前21日—23日之间给高三学生们放了假,到今天恢复上课。“课时上肯定是有些微调的,但有些细则还没出来,现在不太敢大动。”一名四星级高中的高三老师表示,补课期间,计分科目与算等级的选科在时间安排上差不多是2:1,比如语、数、外三门各上两节课,配着要上选科两门课各一节。但有关人士表示,最终还是要等省里的细则和市里的评价标

准出来,那时课时还有可能进行变化。

小航是初二学生,今天他要在辅导学校上数学和英语课。“年前上到23号,现在又要上课了。”小航说,自己从年初四就开始到老师家上私教课了,还好一次只有两小时。从初六开始才是真正让人头疼,白天一整天都要呆在辅导班里,晚上还要到老师家里,连写寒假作业的时间都没有。这股补习风还蔓延到小学中高年级,孩子们突击完寒假作业后赶向辅导班,有的干脆就不再做老师布置的口头寒假作业,因为根本来不及。

## 初五“财神炮”比往年差了一截



昨天,一位南京市民在家门口放鞭炮 快报记者 冯波 摄

快报讯(记者 杨成)按照老南京的习俗,农历年初五零点要大放鞭炮恭迎财神“驾到”。根据往年的情况,初五的这通“财神炮”的气势一点不输给除夕夜,不过昨天凌晨南京市区的“财神炮”却比往年差了不小一截。

“去年11点不到这里早就响成一片了,今年人太少了。”前天深夜11点,记者在南京白马公园广场看到,前来放鞭炮的市民并不多。到了11点半,广场上才稀稀拉拉来了三四十人,只有一些“小威力”礼花弹零星地冲上天空,场面有些冷清。“除了下

雨的客观原因,可能是受金融风暴影响吧。”寒风冷雨中的烟花摊贩只能自我解嘲。

几位“囤货”的摊主见此情形后悔除夕前就应该放手甩卖,叫苦不迭。他们议论说,去年动辄上百元的烟花市民买下眼都不眨,今年就不一样了。“稍稍贵点的烟花大家都希望有人买了自己在一旁看,愿意掏钱的人却不多。”将近12点,几位“销售业绩”不佳的摊主打算去迈皋桥广场看看行情,却被一位开着车“转场”的经营户拦住。“那里卖得也不好,我只好过来碰运气。”

到了初五零点,终于有几位开着高级轿车前来的男士购买了上百元的礼花弹,广场上顿时热闹起来,但很快就恢复了平静。在通常鞭炮响成一片前十分钟,广场上还出现了两三次“冷场”,在响鞭炮也大多是二三十元的低价品种。

沿市区几条主要街道记者还发现,鞭炮声明显比往年少了许多,过去大街小巷和居民小区鞭炮响成一片的场景已经很难看到,只有几个街边公园等开阔地有市民集中燃放。到了零点二十分左右,市区的鞭炮声基本平息。

相关新闻

## 6天惹“火”259起

快报讯(记者 陈英)“啪啪啪……”按照习俗,昨天是迎财神的日子,不过,烟花爆竹带来的麻烦也不少!按照南京烟花爆竹有限开禁的规定,除夕、初一、初五、正月十五是可以全天燃放烟花爆竹的,而昨天从凌晨开始,主城区就听见断断续续的爆竹声,虽然扰了一些市民的好梦,不过大家也都理解,噼里啪啦的爆竹声是迎接财神的。可是理解归理解,也有一些市民在禁止燃放时间随意地放,这就让周围的市民有些吃不消了。

记者昨天从南京市禁办了解到,从大年三十到昨天,市禁办接到了11个投诉举报电话,主要是反映一些“不自觉”的市民在深夜扰民,还有一些是举报非法销售烟花爆竹的流动摊点。市禁办有关人士表示,总体来看,今年南京市在文明燃放上已经做得不错,投诉电话比去年少了。不过根据消防部门统计,今年因为烟花爆竹带来的火灾却不少,比去年要多些,从除夕到昨天早上,已经接到259起,所幸火灾都比较小,损失也不大,多为

引燃了广场、社区草坪、绿化带等。据分析,主要是少数市民违规在自家阳台、楼顶、小区绿化带等燃放,引燃了枯草、垃圾等;另外,少数非法摊点私自销售违禁产品,如蹿天猴、彩明珠等危险品种,带来了安全隐患。

去年春节期间,南京主城区的上空飘浮着一种名为“许愿灯”的热气球,人们用这种形式来祈福,但是这些移动的光源让人提心吊胆。为此今年南京明令禁止销售、燃放“许愿灯”,从目前的检查情况来看,这条“禁令”执行情况不错。



近日,从江苏南京返回安徽老家过年的程先生遇到了一件有趣事:一只母鸡下的蛋与众不同,仅有正常鸡蛋的十分之一大,外观看上去像个鸽子蛋(如图)。

据喂养母鸡的主人介绍,这只母鸡已经喂养了2年多,与同龄的母鸡并无异样,只是到了下蛋时期,别的母鸡是每天下一个蛋,蛋的大小也很正常,可这只母鸡却隔三差五才下一次蛋,且下的蛋奇小,与正常鸡蛋相差甚远,只有鸽子蛋那么大,重量也特别轻。主人介绍说,母鸡下这么小的蛋还是第一次碰到,究竟是什么原因造成的也不太清楚。

通讯员 志鹏 守勤 摄影报道